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[bookmark: _Toc336341742]Ordförandens förslag
Besluta att införa personcentrerade och sammanhållna vårdförlopp för höftledsartros, reumatoid artrit och stroke/TIA enligt framtagen projektbeskrivning 
Uppdra till förvaltningschefen för hälso- och sjukvård att genomföra uppdraget enligt projektplan 



[bookmark: _Toc336341743]Sammanfattning 
Styrgruppen för den nationella kunskapsstyrningen SKS har rekommenderat att regionerna beslutar om införande av de nationella vårdförloppen Höftledsartros – primärvård, Reumatoid artrit och Stroke/TIA
Arbetet med införande av vårdförlopp ska bedrivas lyhört och flexibelt utifrån det läge som regionerna befinner sig i, anpassat efter covid-19:s påverkan på vårdsystemet. 
Arbetet ska följa den projektplan som har tagits fram och förankrats i regionens kunskapsstyrningsgrupp KSG-B
I ärendet redovisas följande dokument:
Beslutsunderlag
Projektplan Införande av personcentrerade och sammanhållna vårdförlopp

[bookmark: _Toc336341744]Beskrivning av ärendet och skälen för förslaget
I Regeringens överenskommelse med SKR, Patientsäkerhet, nationella kvalitetsregister m.m. 2020 ingår personcentrerade och sammanhållna vårdförlopp som ett delområde. Syftet med personcentrerade och sammanhållna vårdförlopp är att öka jämlikheten, effektiviteten och kvaliteten i vården. Syftet är också att patienter ska uppleva en mer välorganiserad och helhetsorienterad process utan onödig väntetid i samband med utredning och behandling. Regeringen har för detta projekt satsat ekonomiska medel för att stödja denna utveckling.
Införandet av vårdförlopp i de berörda verksamheterna ska ske systematiskt enligt en modell där första fasen består av en gapanalys mellan klinikernas arbetssätt och det beslutade nationella vårdförloppen. Med resultat från gapanalyserna ska handlingsplaner upprättas, där samstämmighet och olikheter i arbetssätt och vårdförlopp dokumenteras. Handlingsplanen ska beskriva vad som bör utvecklas och förändras, samt eventuella kostnader eller besparingar. Med underlag av handlingsplanerna ska en prioriteringsprocess genomföras av ledningen, med stöd av den nationella prioriteringsmodell som används i prioriteringsarbete inom regionen.
[bookmark: _Toc336341745]Patientperspektiv
Syftet med personcentrerade och sammanhållna vårdförlopp är att öka jämlikheten, effektiviteten och kvaliteten i vården, samt att patienter ska uppleva en mer välorganiserad och helhetsorienterad process utan onödig väntetid i samband med utredning och behandling.
Finansiering och ekonomiska konsekvenser
Med personcentrerade och sammanhållna vårdförlopp kommer effektiviteten och kvaliteten i vården att öka, vilket på sikt bör göra vården mer kostnadseffektiv. 
Hållbarhet
Ett mer lika arbetssätt förväntas medföra en mer hållbar utveckling där eventuella avvikelser kan hanteras i ett bredare perspektiv.  
[bookmark: _Toc336341748]Likabehandling
Ett av de övergripande syftena med personcentrerade och sammanhållna vårdförlopp är att öka jämlikheten i vården, vilket kan utvecklas när olika kliniker arbeta efter de bästa möjliga evidensbaserade arbetsmetoderna
Barn och unga
Inriktningen i de vårdförlopp som detta beslut avser är riktade mot vuxna patienter, 
[bookmark: _Toc336341750]Juridik
Detta beslut har ingen påverkan på juridiska aspekter 
Arbetsmiljö och medarbetare 
Vissa medarbetare kommer få nya eller förändrade arbetsuppgifter. För att klara dessa uppgifter kommer medarbetarna få adekvat fortbildning. Förändringsarbetet förväntas inte påverka arbetsmiljön negativt.
Säkerhet
Med utveckling och implementering av dessa nationella vårdprogram förväntas säkerheten av vård och behandlingen stärkas 
Expediering av beslut

[bookmark: _Toc336341753]Samverkan med fackliga organisationer
Samverkan via ordinarie MBA Hälso- och sjukvård.
[bookmark: _Toc336341754]Återrapportering
Uppföljning av arbetet med vårdförlopp kommer ske via registrering av nationella indikatorer och redovisas inom ramen för nationell statistik som t.ex. Vården i siffror. 
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