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Rekommenderad förskrivareAnvänd begreppet patient/brukare genomgående!

Kursiv stil = instruktion för hur vi skriver

[bookmark: _GoBack]Leg läkare i samråd med leg arbetsterapeut, leg sjukgymnast/fysioterapeut

Det är verksamhetschefen som utser vem som får förskriva. 

Kriterier
Förskrivningen skall baseras på ett tydligt behov där förskrivaren ser att värmehjälpmedlet kan förbättra patientens/brukarens livskvalitet/funktionsnivå. Förskrivaren skall väga in hur allvarligt patientens/brukarens nuvarande och eventuella framtida svårigheter/problem bedöms vara.

I de fall där egenvårdsprodukter inte är tillräckliga kan värmehjälpmedel förskrivas. Den avsedda effekten är att generera tilläggsvärme som skall ersätta kroppens nedsatta förmåga att själv generera värme, ofta som följd av skador eller annan sjukdom som hindrar den normala blodcirkulationen.

Olika orsaker till nedsatt förmåga kan vara t.ex. Raynauds Sjukdom, Systemisk Skleros, vibrationsskador, nervskador eller trauman med krosskador eller amputationer som följd.
	
För information om hjälpmedel i olika situationer och avgifter, var god se Hjälpmedel i olika situationer samt Principer för avgifter på hjälpmedel. 

Mål med hjälpmedlet
Lindra överkänslighet mot kyla pga. skada eller sjukdom för att öka livskvalitet och förbättra patientens/brukarens aktivitetsförmåga.

Beskrivning av hjälpmedlet
Prefabricerade och individuellt tillverkade värmehjälpmedel för utvald del av kroppen, t.ex. värmesulor, värmehandskar och värmestrumpor. Värmehjälpmedel kan även special anpassas för olika del av kroppen t.ex. nackkragar och kvarvarande del vid amputation.

Risk för personskada
Viss sannolikhetsrisk för tillbud vid användning, som kan orsaka personskada.
Risk som kan förekomma vid användning är brännskada och överkänslighet mot värme. Framförallt hos patienter/brukare med nedsatt eller ingen känsel i det utsatta området.

Det är av största vikt att alla värmehjälpmedel som används inom vården är klassificerade enligt Läkemedelsverkets föreskrifter (LVFS 2003:11) om medicintekniska produkter. Värmehjälpmedel skall ha en CE märkning enligt klassificering 2b enligt denna föreskrift.

Råd i förskrivningsprocessen
Det är leg Ortopedingenjör eller skotekniker på ortopedtekniska verkstaden (OTA) som provar ut och levererar de flesta värmehjälpmedel i samarbete med förskrivaren. 

Utprovaren skall ge patienten/brukaren skriftliga instruktioner om, hur och när värmehjälpmedlet skall användas och skötas.
 
Förskrivaren skall betona för patienten/brukaren vikten av att ta kontakt med Ortopedtekniska avdelningen (OTA) vid frågor och vid eventuella problem kring användningen av värmehjälpmedlet. 

Förskrivaren skall följa upp och utvärdera värmehjälpmedlet fram till dess behovet upphört eller ansvaret för patienten/brukaren tagits över av någon annan. 

Det är viktigt att vara uppmärksam på att värmehjälpmedlet passar ihop med eventuella övriga hjälpmedel.

Omfattning och avgifter
Värmehjälpmedel förskrivs vid behov. Patienten/brukaren betalar hjälpmedelsavgift (undantaget barn<20 år).

Patienten/brukaren betalar en hjälpmedelsavgift per par. 

För information om dubbelförskrivning samt extrem förslitning av hjälpmedel, var god se Antal hjälpmedel.

Leverantör av hjälpmedel och tjänster
Dalarnas Hjälpmedelscenter har, för Region Dalarna, upphandlat ortopedteknisk verksamhet, Aktiv Ortopedteknik i Dalarna AB. 
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