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Anteckningar från möten med arbetsgruppen för Dalarnas regionala serviceprogram
Naturum, Siljansnäs 20 september 2017
Ryggåsstugan, Dala Järna 25 september 2017

Anna Tägtström Visconti, Näringslivsutvecklare i Leksands kommun:
Bostäder, besöksnäring och behovet av arbetskraft är centrala i Leksands kommuns arbete. Målet är att kommunen ska ha minst 18 000 invånare 2020. 
Leksand satsar på ca 500 nya lägenheter. Både hyres- och bostadsrätter samt villatomter planeras centralt i Leksand, men också i Insjön.
Samverkan mellan skola och arbetsliv är en prioriterad verksamhet för att främja framtida kompetensförsörjning och arbetskraftsutbud. Den 5 oktober hålls årlig yrkesmässa, där högstadie- och gymnasieelever träffar yrkesutövare inom olika områden för att lättare hitta sitt yrke i framtiden. Uppföljningar av den årliga mässan visar att studiemotivationen hos eleverna ökat med 50%. I år kommer även Gagnefs kommuns elever till mässan.
Den lokala samverkansgruppen för besöksnäringen i kommunen har arbetat med en utvecklingsstrategi. Visit Dalarna har nu tillsatt en affärsutvecklare som leder arbetet med strategin, i samverkan med kommunen, företag, byar och näringsliv.
Stina Munters (C) kommunalråd i Vansbro
Vansbro har 6 884 invånare. Utmaningen är att behålla utbudet av service av olika slag. Arbetar med kommunbygderådet och att hitta lösningar och finansieringsmodeller är utmaningen. Det går inte att använda osthyvel längre. Vi måste hitta nya sätt att jobba.

Kommunen är beroende av extern finansiering för speciella satsningar, även om vi kan medfinansiera. Vi har sökt medel för utveckling av cykel- och vandringsleder, samt för att organisera kommunen enligt modellen Tillväxt och Tillsyn. Det är viktigt att staten sätter av pengar till sådant som kommunerna inte kan göra idag, exempelvis folkhälsosatsningar som cykelleder, vandring eller annat friluftsliv.

Kommunikationer är en annan viktig fråga. Det finns inga persontransporter på järnväg genom kommunen idag. När det gäller cykelvägar skulle det finnas olika nivåer för vad som gäller. Nu har Trafikverket en standard som gäller alla, som gör det väldigt dyrt att bygga och vi blir utan satsningar. Men en cykelväg med hårdpackat grus funkar här. Kanske kommunerna skulle få medel att själva utveckla detta? 
Strandskyddet en annan begränsning för expansion i kommunerna. Myndigheterna begränsar utvecklingen i flera avseenden.
 
Vansbro är bra för näringslivet. Vi har flera företag som vill expandera och som vill vara kvar här för att vi har bra arbetskraft. Men företagen behöver finansiering för expansion. Det är en viktig fråga för att de ska kunna vara kvar.

Det finns mycket kraft och vilja bland människor här. Många kraftsamlar och ställer upp för evenemang som Vansbrosimningen,70-årshylllningen till Björn Skifs och flygfest i Dala Järna. Över huvud taget vill kommunen se mycket mera samverkan, inte minst med andra kommuner, för att lösa de stora utmaningarna.
Christer Alm, Attraktionskraft Siljansnäs 
Om Siljansnäs långtidsplan och om en attraktiv spiral. Se bilaga med presentation och anteckningar.
Jakob Ebner, Scandinavian Heartland, Länsstyrelsen 
Business Improvement District, BID. Organiserad samverkan för att utveckla en plats. Se bilaga med presentation.
I diskussionerna på mötet sågs BID som en naturlig fortsättning på Lokalekonomiska analyser, LEA, som nu genomförs på 12 platser i Dalarna och Gävleborg. LEA mynnar ofta ut i planer för utveckling. BID är ett strukturerat sätt att göra verklighet av planerna. Frågan om finansiering är central. Jakob berättade att ett projekt planeras, för att kunna genomföra BID på flera platser. Kommunal medfinansiering kommer att krävas. 
BID presenteras närmare på konferensen i Sunne 14-15 november. Se inbjudan. 
Läs mera om BID här eller maila Jakob Ebner jakob.ebner@lansstyrelsen.se

Dalarnas regionala serviceprogram
Se bilaga med presentation
Framtidskonferens i Sunne 14-15 november
Spana in i framtiden med professorerna Charlotta Mellander och Erik Westholm, hör mera om BID och se exemplen på vad som gjorts. Efter lunch dag 2 har RSP Dalarna möte. Se inbjudan och anmälningslänk här 
Hela Sverige ska leva
Har beviljats medel från Tillväxtverket för projektet Service i samverkan. Det omfattar 11 kommuner i sex län. I Dalarna är det Ludvika och Älvdalen och Länsstyrelsen är en av medfinansiärerna. Läs mera här: 
LEAXW, Lokalekonomiska analyser i Dalarna och Gävleborg
LEA-processen har startats i tre byar i Gävleborg och två i Dalarna: Furudal och Horndal. Totalt ska 12 byar gå igenom LEA-processen. Intresset hittills har varit stort. Många bybor har kommit till mötena och flera byar står i kö för att vara med, berättade projektledaren Maria Stenis, Coompanion. Länsstyrelsen i Dalarna och Region Gävleborg är medfinansiärer. Läs mera om projektet här eller maila Maria: maria.stenis@coompanion.se
Kommersiell serviceutveckling för lanthandeln i Dalarna
En lanthandlarförening har bildats av handlarna i Venjan, Sollerön, Rörbäcksnäs och Bingsjö. Nu arbetar en av projektledarna, Joel Zackrisson, Handlarn i Venjan, med att resa runt i länet, träffa sina kolleger och berätta om föreningen. Målet är 10 medlemmar i föreningen vid årsskiftet och det ser ut att lyckas. Projektet ägs av den ekonomiska föreningen Lokal Mat och medfinansieras av Länsstyrelsen. Se bilaga med presentation. Läs mera om projektet här eller maila Rolf Lindqvist, projektledare, Lokal Mat rolf.lindquist@lokal-mat.se
Leverantörsneutral pakethantering i Björbo
Flera av paketdistributörerna deltog i projektets första arbetsgruppsmöte i Björbo. Viljan till samverkan är stor, men det fanns en viss tveksamhet till hur lösningen med paketboxar ska fungera. Det första mötet med referensgruppen för projektet hölls på Post och telestyrelsen i Stockholm, som följer utvecklingen av samordnad distribution och paketboxar med stort intresse. Även Lunds Tekniska Högskola följer detta i ett följeforskningsprojekt inom Tillväxtverkets Lokala servicelösningar. Läs mera här eller maila Christer Gruhs i Björbo Intresseförening christer.gruhsmedia@telia.com
Rune Sandbäck, Arbetsförmedlingen i norra Dalarna
Arbetsförmedlingen går igenom Förnyelseresan, en utvecklingsplan från detaljstyrning till att utgå ifrån kundnyttan. I den ingår bland annat en digital process, och nu kan arbetssökande och arbetsgivare träffa AF på nätet. Man måste inte längre komma in på ett av AFs kontor för att anmäla sig arbetslös m m. Skype-möten används för anställningsintervjuer. Matchning av arbetskraftens kompetens mot behoven är en stor utmaning. Nu startar exempelvis Yrkesakademin en restaurangutbildning i Sälen eftersom bristen på bl a kockar är stor. Lagen om offentlig upphandling, LOU, gör att upphandling av Uppdragsutbildningar drar ut på tiden. Risken finns att behovet blir inaktuellt innan upphandlingen är klar.
Dalarnas Fotbollförbund: e-spel, integration och upprustning
I september anordnade förbundet sin tredje årliga FIFA-17-turnering i Kupolen i Borlänge. Ungdomar från hela Dalarna kom för att spela e-spel, och intresset från företagen i Kupolen, att stödja arrangemanget, växer. Fotbollförbundet ser turneringen som ett sätt att uppmärksamma fotboll på nya sätt och möta e-spelsintresserade ungdomar inom deras intresseområde.
Dala-förbundet söker nu finansiering för ett integrationsprojekt för att öka mindre orters dragningskraft på unga. Tanke är att i samverkan med kommunernas integrationssamordnare ge nyanlända ungdomar under 18 år arbete i lokala föreningar. Det kan handla om att klippa gräs eller hjälpa till med andra praktiska sysslor. Nu ansluter också förbunden i Värmland och Gävleborg till projektidén.
I Dalarna söker förbundet också finansiering för att bygga om och rusta upp omklädningsrum och andra föreningslokaler.
Läs mera om FIFA-17 här eller maila Ulf Weinstock ulf.weinstock@dalaidrotten.se
Från båda dagarnas diskussioner
Utgångspunkt: RSP har förlängts och kommer att avslutas först 2020. Samtidigt avslutas nuvarande Landsbygdsprogram och ska ersättas med ett nytt. I januari 2019 beräknas Dalarna bilda landstingsregion och RSP-frågorna går över dit. Ett halvår senare – juli 2019 – avslutas RSP-projektet som finansieras av Tillväxtverket. Projektet handlar om processledning för samverkan i frågor om service i landsbygder i Dalarna. 

Hur vill vi att samverkan ska se ut efter nuvarande RSP? Vilka frågor borde prioriteras inför fortsättningen? 

Här är ett sammanfattande utdrag ur båda dagarnas diskussioner:

Om RSPs roll
Det är viktigt med forum för att samverka. RSP-samverkan här i länet är bra och det är viktigt att det även framöver finns en funktion som kan hålla ihop den här samverkan och sprida information. Ta med det inför fortsättningen! 

[bookmark: _GoBack]Många goda idéer kör fast i detaljer. Vi måste försöka se helheten först och sen utifrån den strukturen koka ner till konkreta åtgärder. RSP-gruppen kan utvecklas ännu mera till en coachgrupp för finansiering och projekt. 

RSP är viktigt för helhetsperspektiv och omvärldsbevakning för alla på landsbygden. Landsbygdsutveckling får inte bara bli tyckande. Det måste vara faktabaserat.

Träffarna i RSP är väldigt bra och inspirerande. Värdefullt att träffa folk som jobbar med samma sak och som engagerar sig. Det finns delar av det som andra gör som jag kan använda mig av rakt av i mitt jobb. Vi ska inte uppfinna hjulet om och om igen och den här samverkan förhindrar det. Det svåra är att komma hem och sprida detta, få igång saker på hemmaplan. 

RSP ska handla mera om att stödja det som inte är kommersiellt gångbart.
För ganska många år sedan fanns en 7-poängskurs för landsbygdsutveckling, på Högskolan. Det borde vi ha nu också.

Om samverkan
Ska politiker vara med i samverkan i RSP? Både ja och nej. Kan vara bra eftersom det är de som beslutar i slutänden. Men det behövs forum där de inte är med, så att inte alla diskussioner politiseras.

Kommunernas roll är inte att vara bollplank för oss ute i byarna. De kan vara samarbetspartner, men det är vi som måste driva utvecklingsidéerna. Landsbygdsutveckling bör finnas med som horisontellt mål i kommunernas arbete.

Ungdomar borde finnas med i RSP-nätverket och landsbygdsfrågorna över huvud taget. Det ställer krav; hur möts vi? Behövs det nya former?  Falu kommun gjorde en turné för att träffa ungdomar i landsbygder inför skrivandet av kommunens Landsbygdsprogram. Bäst gick det när de besökte skolor där ungdomar redan fanns och välkomnade ett avbrott. Sämre på ungdomsgårdar m m. Tonåringar använder knappt Facebook eller Instagram. De kör t ex Snapchat med varandra eller i mindre grupper. Vi måste se det här och inte tro att en Facebook-grupp löser kommunikationen. Fysiska möten är viktiga även framöver. Men måste också förhålla oss till den tekniska utvecklingen.

Om våra perspektiv
Vi måste fundera över vilka perspektiv vi har på landsbygdsfrågor. Vilken är vår utgångspunkt? Vad är landsbygd? 

Utveckling av service i landsbygder handlar om så mycket mera än enbart kommersiell service. Och alla områden berör och är beroende av varandra. Fokus på service kan vara okej i kommande arbete, men det hänger direkt ihop med frågor om bostäder, arbetskraft, företagande, kommunikationer, skola, äldre- och barnomsorg, fiberutbyggnad m m. 

Alla kommuner ska skaffa flera invånare, men var ska de bo, jobba, handla? Kommunikationer? Vi måste få hit människor som bidrar med nya perspektiv och ser saker på andra sätt. Då kan det också finnas service.

Vi pratar för lite om social hållbarhet. Här finns troligen en bra koppling till BID. Mötesplatsen, är så viktig! Men det gäller också att människor kan vara delaktiga på riktigt, att alla kan vara med och bli lyssnade på. Många – inte minst flera äldre – har behov av att träffa folk. Det här måste vi i kommunerna ta fasta på i dialogen med invånarna.

En utmaning i kommunerna är att det ska göras så många olika planer; ÖP, serviceplaner m m. Hur ska de synka ihop med andra planer så att de inte motverkar varandra? 

Glöm inte vikten av den lokala identiteten. Släpp centrumtanken och se istället att det behövs mjölkpallar! Bygdegårdarna står ofta tomma kvällstid. Använd dem!

Det behövs mycket mera positiv attityd i utvecklingsfrågor och många frågor är inte rena landsbygdsproblem. Ta betaltjänster. Först tänker man att det handlar om landsbygdsfrågor, men Sverige har förändrats. Även i städernas ytterområden finns problem med tillgång till service. Vi måste se mera till de människor som riskerar att marginaliseras, oavsett var de bor. Det handlar om ett omsorgsbehov för de som riskerar att marginaliseras. Hur når vi dem?

Kommersiell service ska inte bara handla om att bevara. Vad är viktigt för framtidens människor/inflyttare?

Jag är inflyttare i en by och jag saknar ingenting där jag bor. Servicen är till och med bättre än i Stockholm där jag bodde tidigare. Och det är mera socialt här, mera kontakt med folk.

Landsbygdskommitténs förslag kommer att påverka statens uppdrag för landsbygder framöver. 

Om finansiering
Förutsättningarna för finansiering har förändrats. Vi vill se Leader mera aktiva i den här typen av samverkan. Region Dalarna behöver också vara mera aktiva i RSP. 

Finansiering är ett problem. Och vem ska orka med att dra projekten med all administration som krävs? Länsstyrelserna ska vara tuffa mot Jordbruksverket inför nästa programperiod! Det borde finnas en pott med utvecklingspengar som kan hanteras obyråkratiskt och snabbt utifrån behov.

Vi pratar om pengar. Någonstans där de finns är i näringslivet. De borde vara med i samverkan framöver. Vilka är det som ska hålla butiker öppna och utveckla besöksnäringen? Entreprenörerna! Men då måste de vara med i diskussionerna och med pengar.
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