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LMK-möte 230831
Mötesdatum: 31 augusti 2023, 13.00-16.00
Deltagare: Harald Broberg, Susanne Brouneus, Magnus Christensen, Gunnar Domeij, Peter Erensjö (till och med punkt 5), David Iggman, Nils Kuylenstierna, Roger Larsson, Karin Levrén, Katja Lorenz Winkes, Nadja Schuten Huitink, Victoria Green, Helena Lyrvall, 
Frånvarande: Maria Gelin, Roger Skogman, Lena Tillman Snibb, Maria Gradén, Yiqi Yang
Harald Broberg valdes till justerare

Mötet godkände dagordningen

Migrering av läkemedelsdata från TakeCare till Cosmic
Pia Leierdahl (uppdragsledare för breddinförande i programmet Nytt vårdinformationssystem, bland annat ansvarig för manuell migrering av data) och Malin Klerstad (arbetar med maskinell migrering av data i programmet), presenterade status för migrering av läkemedelsdata från TakeCare till Cosmic. Se bifogad fil.

Migreringen av aktuella läkemedelsordinationer planeras att göras manuellt, då Cambio inte kan tillhandahålla ett system för maskinell migrering. 

Programgruppen önskar stöd från Läkemedelskommittén för att säkerställa en så effektiv och säker migrering som möjligt. Gunnar Domeij ställer upp som kontaktperson gentemot gruppen men önksar hjälp av ytterligare en ledamot för att bereda eventuella frågor för beslut i kommittén. 

Chefläkarna har startat ett nationellt nätverk för utbyte av planer och erfarenhet rörande manuell migrering av läkemedelslistan. David Iggman ombads förmedla relevanta synpunkter från nätverket till programgruppen. 

Läkemedelskommittén framförde att integration av Pascal är ett starkt önskemål, vilket Gunnar Domeij och Susanne Brouneus förmedlat till programgruppen vid flera tillfällen. Pia Leierdahl återkommer med information om något val för eventuell integration är gjort för Dalarna. 

Kommittén föreslog att även patienten involveras för att underlätta överföring av korrekt data, till exempel genom ett utskick med aktuell läkemedelslista i samband med kallelse till läkarbesök. 

Läkemedelsenheten lägger så snart som möjligt ut en nyhet om den planerade visningen av Cosmics läkemedelsmodul den 20/10. Information skickas också direkt till läkemedelsansvariga läkare på vårdcentral (kontaktlista finns hos Läkemedleskommittén).

Kommittén betonar att maskinell migrering av läkemedelsordinationer måste vara ett krav vid framtida upphandlingar av vårdinformationssystem. 

Föregående protokoll
Godkändes och lades till handlingarna.

Kvetiapin, uppföljning efter vårens vårdcentralsinformation
Med anledning av den förhållandevis stora förskrivning av kvetiapin i Dalarna som identifierades av Läkemedelskommittén i våras, har indikation för och val av neuroleptika diskuterats under vårens vårdcentralsturné. 

Nadja Schuten Huitink, Victoria Green och Karin Levrén återrapporterade vårdcentralernas kommentarer på den ökade användningen av kvetiapin. Återkopplingen från vårdcentralerna är de upplever att recept på kvetiapin så gott som alltid sätts in inom psykiatrin och bara itereras av primärvården.

Magnus Christensen tar med sig frågan till psykiatrin för att göra en informationsinsats även där. Nadja Schuten Huitink erbjöd sig att delta i aktiviteten för att ge primärvårdens perspektiv i diskussionerna. 

Vårdcentralsinformation hösten 2023
Nadja Schuten Huitink, Victoria Green och Karin Levrén informerade kommittén om temat på höstens vårdcentralsinforation. Vikten av att göra läkemedelsgenomgångar inför byte av vårdinformationssystem kommer lyftas. I övrigt kommer smärtbehandling diskuteras, samt läkemedel och miljö. Statistik för vårdcentralernas läkemedelsförskrivning kommer presenteras, med extra fokus på möjliga kostnadsbesparingar. Stramablocket kommer handla om luftvägsinfektioner med extra fokus på vad som behöver fysiskt besök i vården. 

Statistik
Karin Levrén presenterade statistik över regionens läkemedelskostnader – och volymer samt Läkemedelskommitténs mål. Se bifogad fil. 

Remiss revidering av EU:s läkemedelslagstiftning
EU:s läkemedelsagstiftning genomgår en större revision. Kommissionens förslag är ute på remiss och Region Dalarna har fått möjlighet att yttra sig. Gunnar Domeij redovisade de viktigaste föreslagna ändringarna och de synpunkter som Läkemedelsenheten lämnar i sitt förslag till remissvar. Svaret har utarbetats i nära samarbete med andra regioner och SKR.  

Rapport från RSG läkemedel
Regional Samverkansgrupp Läkemedel, dvs representanter från Läkemedelskommittéer och –enheter i sjuklöverregionen, hade ett möte den 21-22 augusti. Gunnar Domeij utsågs då till sjuklöverregionens representant i beredningsgruppen för NSG läkemedel. 

Nyheter från TLV och Läkemedelsverket
Victoria Green informerade om att Läkemedelsverket sedan den 1 juli har möjlighet att utfärda sanktioner mot företag som inte rapporterar in restnoteringar. 

Hon berättade också att rekommendationer och råd om restnoteringar nu finns i Stramas app. 

Händer i höst
· 11-12 oktober: Terapiforum
· 9 november: Nätverksmöte öppenvårdsapotek
· 15 november: Nätverksmöte läkemedelsansvariga läkare
· 28 november: Fysiskt heldagsmöte Läkemedelskommittén, Terapirekommendationerna beslutas.

Övriga frågor
a) Säker förskrivning av beroendeframkallande läkemedel
Magnus Christensen tog upp att man inom psykiatrin ser risker med att det finns flera olika kontaktvägar för patienter att förnya recept på bla beroendeframkallande läkemedel, till exempel via 1177. Mötet diskuterade arbetssätt för säker förskrivning och receptförnyelse av sådana preparat. Magnus fick i uppdrag att ge förslag på eventuell regionsövergripande rekommendation baserat på befintliga rutiner. 

b) Restnoterade läkemedel
Susanne Brouneus redogjorde för de för tillfället viktigaste restnoteringarna av läkemedel. 

c) Centraliserad ordination av Waran
Den 13 september hålls möte med berörda verksamhetschefer i slutenvården angående centralisering av waranordinationer. Gunnar Domeij rapporterar till kommittén efter det. Chefläkarna vill gärna bli uppdaterade. 
d) Bupropion i terapirekommendationer
Förslag på att inkludera bupropion i terapirekommendationerna har inkommit till terapigrupp psykiatri. Karin Levrén tar fram statistik på förskrivning av bupropion som underlag till diskussioner och beslut.
Nästa möte
Terapiforum 11-12 oktober. 
Karin skickar ut kallelse till vårens möten så snart som möjligt.
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Datum, Gunnar Domeij, ordförande
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Datum, Karin Levrén, sekreterare
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